

# 村民捡高尔夫球卖被关401天 曾被认定构成盗窃犯罪,最终无罪释放获赔8万元

据《贵州商报》报道 因为在贵阳高尔夫度假中心捡高尔夫球卖,腾彩荣曾被修文县人民法院一审判决有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金10000元。经过抗诉、上诉、裁定、重审、抗诉、裁定的多轮法律程序,被羁押了401天的腾彩荣被宣告无罪,重获自由。8月16日,腾彩荣的家属领到国家赔偿金和精神慰问金共8万余元。

## 捡高尔夫球卖被关401天

2008年11月16日,腾彩荣被警方带走。后修文县人民检察院提起公诉,指控他在2007年6月至2008年11月间,将高尔夫

球场上的1249个共价值15513元的高尔夫球盗走。修文县人民法院认为,腾彩荣“以非法占有为目的,采取秘密窃取的手段盗窃数额巨大的公私财产,价值人民币15513元,属数额巨大,已构成犯罪。”判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金10000元。

修文县人民法院一审判决后,修文县人民检察院以“量刑畸轻”提起抗诉,腾彩荣也随之上诉到贵阳市中级人民法院。2009年8月13日,贵阳市中级人民法院作出裁定,撤销修文县人民法院的一审判决,发回重审。

2009年12月20日,修文县人民法院作出判决,认定腾彩荣盗窃罪的证据不足,宣

告无罪。同年12月22日,腾彩荣从修文县看守所无罪释放,退了10000元的罚金。从羁押到释放,整整401天。

## 无罪释放最终获赔8万元

此后,修文县人民检察院以腾彩荣构成盗窃罪再次向贵阳市中级人民法院提起抗诉。今年3月22日,贵阳市中级人民法院作出裁定书,裁定驳回修文县人民检察院的抗诉,维持无罪的原判。这一裁定为终审裁定。

今年4月6日,腾彩荣申请无罪羁押401天的国家赔偿金和经济损失12万元、精

神损害赔偿金4万元,并要求修文县人民法院和修文县人民检察院消除影响、恢复名誉、赔礼道歉。

7月16日,修文县人民检察院、修文县人民法院作出共同赔偿决定,根据《国家赔偿法》的规定,按照2008年年度全国职工日平均工资标准111.99元,赔偿腾彩荣44907.99元,对腾彩荣要求消除影响、恢复名誉、赔礼道歉予以支持,但对其在错误羁押期间的经济损失和精神损害赔偿不予支持。

腾彩荣的妻子杨景兰致电记者称,8月16日,家属已从修文县检察院领到50279.43元的国家赔偿金和30000元的精神慰问金。

## 黑龙江烟花厂爆炸 事故死亡升至20人

据新华社电 记者从17日下午在此间召开的黑龙江省伊春市华利实业有限公司振兴烟花厂“8·16”重大爆炸事故调查领导小组第一次会议上证实,截至17日15时,已确认爆炸死亡人数20人,4人失踪,医院收治伤员153人,其中重伤14人。

黑龙江省安监局局长张升17日下午宣布,黑龙江省政府成立伊春市华利实业有限公司振兴烟花厂“8·16”重大爆炸事故调查领导小组,将对这次事故进行全面调查。伊春市市长王爱文说,此前伊春市对事故原因进行初步调查了解到,据企业称,连日降雨后,该厂成品库房漏雨,16日天气晴好,便组织人员倒库,在倒库过程中不慎发生爆炸。

## 男子发帖称制血案 危害公共安全获刑

星报综合消息 广州28岁的陈某被自己的妻子抛弃,苦寻多日仍不见其踪影。心灰意冷的他,开始以网名在网络上连续发表了两篇帖子,他声称自杀前要报复妻子、制造血案。

因帖子内容涉及危害公共安全,公安机关根据网吧登录资料将其抓获归案。陈某辩称,发帖子只为宣泄情绪。近日,东莞市第二人民法院以故意传播虚假信息罪,判处陈某十个月刑期,陈某没有提起上诉。据了解,陈某是东莞首个因在网上传播虚假信息获罪的人。

## 安徽籍槽罐车冲入 沪昆高速路施工点 事故造成3死2伤

据中新社电 昨日上午10点左右,沪昆高速(原杭金衢高速)101KM+100M处发生一起重大交通事故,一辆槽罐车冲入高速施工点,致使3名施工人员当场死亡,2人受伤。

据高速交警金华支队民警介绍,当天上午10点左右,高速公路施工人员在慢车道实施道路修整时,一辆安徽籍槽罐车突然从快车道冲了过去。槽罐车在撞到施工车辆后又撞向高速护栏。此次事故造成3名施工人员当场死亡,2人受伤。目前,事故具体原因还在进一步调查中。

## 杀人嫌犯翻墙越狱,哨兵一枪射落



安某被擒获

据《成都商报》报道 8月15日下午,四川西昌市看守所内,一名在押嫌犯冲监逃跑,武警四川总队凉山支队官兵快速反应,仅用4分钟便成功处置了这起脱逃事件。

15日16时05分,“砰”一声枪响,打破西昌市看守所的平静。西昌市看守所一名在押嫌犯安某想要逃跑。“快,嫌犯想冲监逃跑,请迅速支援!”武警四川总队凉山支队当班哨兵刘旭一边朝天鸣枪示警,一边发出报警信号,并朝嫌犯逃跑的方向追赶:“站住,再逃跑就开枪了!”安某不听警告,继续沿干警巡视通道窜向看守所西侧监房,并经西侧监房逃至监区西南角,攀上巡

视通道护栏,跳至南监墙西侧2米处,欲翻越电网跳向厕所房顶逃跑。

16时09分,眼看安某已翻越监墙顶部的电网,即将纵身跳下,哨兵刘旭迅速瞄准,“砰”又是一声枪响,子弹击中安某右大腿,安某一声惨叫后摔落在监墙外的地面上,束手就擒。

据介绍,近日,犯罪嫌疑人安某因为故意杀人被警方拘留,关押在西昌市看守所。15日15时20分,看守所当班干警毛建华将安某从监舍带出,与其谈话。16时05分,谈话结束,毛建华欲押安某入监,安某乘干警不备,突然转身企图逃跑。

## 派出所搬家向商家发请柬邀请赴宴

星报综合消息 最近,四川广安市广安区大寨派出所辖区内的部分商家收到了派出所发来的请柬,说是派出所乔迁,请大伙儿去当地一家饭店赴宴。8月12日的宴席已在当地的随和饭店办了。

网友“光阴无刃”发帖说,前不久他的一个朋友收到一份请柬,颇为为难。这份请柬上盖有广安市公安局广安区分局大寨

派出所的公章,邀请人处也写的是“大寨派出所”,邀请这位朋友(系当地商家)去参加派出所乔迁宴会,时间是8月12日中午12时,地点在随和饭店。据他了解,辖区内的不少商家都收到了请柬。“光阴无刃”说,朋友纠结的是,他在派出所管辖的范围内,不好不去,可又不能空手去,要去又该送多少呢?朋友说,这真是“醉翁之意不在酒”,明

知是“鸿门宴”却不得不去。

记者昨日电话联系大寨派出所。对于宴请一事,一位张警官说是出于加强警民关系,只是请大家来聚一下,当时来参加乔迁宴会的一些人的确送了礼,但被当场拒绝,有些实在推不了的只好暂时收下。张警官说,他们当日推不掉的万元礼金,已在昨日上午全部退还。

## “一个馒头引发的血案”上演现实版

### 一个馒头引发血案

昨日,记者在医院见到范远寿,他躺在病床上,眼角包扎着纱布。他说,当时连吃两个馒头还觉得不够饱,他伸手向饭堂工作人员再要了一个馒头,没想到此举引起现场一名保安不满,对方称多吃一个便是浪费,并按住馒头不让吃。双方为此发生言语争执。

范远寿说,争执中,该名保安突然持对讲机袭击其颌、眼部等部位。不久,该保安又叫两名保安进来,随后三人对着他和

其他员工进行殴打。当时多名工友上前围观,就在大家毫无防备时,这名保安突然将手放在衣角处,直直地扑向其他工友,分开时,他看到被保安撞过的工友身上涌出大量鲜血,“他肯定是持刀捅人,见此情形,我马上冲出去报警”。

佳昂塑胶文具厂后勤负责人称,伤人保安属于中安保实业有限公司的,8月1日刚进驻该厂。此事造成工厂四名员工受伤,两名伤者伤势严重,仍在抢救中。

### 多吃馒头违反规定?

据驻该厂保安大队的杜队长称,事发时,两名保安欧阳虎平、欧阳菊民正在员工饭堂维持秩序。按照规定,员工每人只能领得一份早餐(两个馒头),员工范远寿在吃完两个馒头时还要再吃,已违反了规定,于是被保安劝阻。范远寿不服,于是双方发生争执,两名保安被20多名员工围殴。围殴过程中,两名保安腰部、腿部受伤,突

“一个馒头引发的血案”现实版在深圳上演。前日7时30分许,在深圳龙岗区南约联合工业区的佳昂塑胶文具厂,员工范远寿在员工饭堂吃早餐时,由于连吃两个馒头还觉得不够饱,便伸手再要了一个馒头,未料此举被现场一名保安制止,从而引发一场群殴血案。

据《新快报》报道



病床上的范远寿